

致：西貢區議會
吳仕福主席暨全體議員

於 2011 年 7 月 5 日西貢區議會大會提出動議

**「要求將軍澳醫院如期增設婦產科，加強產前檢查服務，
並增設夜間服務及推出長遠措施，挽留醫護人員。」**

動議背景

醫管局曾在 2008 年計劃擴建將軍澳醫院，並表示會於 2013 年開設婦產科，但近日有團體認為，因醫護人手不足，提議延遲或擱置上述建議。不過，將軍澳人口現時已達到 40 萬人，當中不少是年輕夫婦，對產科服務有一定需求。區內並未有私家醫院，孕婦在沒有選擇下，無奈只可在跨區分娩。

從人口年齡結構來看，將軍澳區有近四分之一人口是合乎生育年齡的女性，而且該區人口年齡中位數是各區中較低的，除非經濟因素或其他不明朗因素影響下，將軍澳居民的生育數字未只會有增無減。因此，現時要將軍澳醫院產科服務延遲是不理想的安排。按照原定計劃，將軍澳醫院也是在 2013-14 年度才提供產科服務，所以至今仍有 2 年多時間，醫管局在人力安排上仍有許多空間作出改善。

為此，我們促請醫管局按照計劃於 2013 年於將軍澳醫院開設婦產科；並且要求醫管局推出措施，挽留醫護人員。另外，將軍澳醫院亦應全面增強產前檢查服務，包括日間及夜間服務，方便孕婦，以配合當區的生育率上升的趨勢。

動議措詞

**「要求將軍澳醫院如期增設婦產科，加強產前檢查服務，
並增設夜間服務及推出長遠措施，挽留醫護人員。」**

動議人：

陳國旗

溫悅球

凌文海

和議人：

祁麗媚

陸惠民

邱戊秀

邱玉麟

伍炳耀

鍾群珍

二零一一年六月十三日